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第十期 三鷹市生活安全推進協議会（第３回） ＜議事録＞ 

 

１  日 時  令和４年３月２４日（木）午後２時～３時 

２  場 所  ふじみ衛生組合クリーンプラザふじみ３階研修ホール 

３  出席者（敬称略） 

波多野 新作  三鷹防犯協会 

中村  有未  三鷹市公立学校ＰＴＡ連合会 

清水  隆治  住民協議会 

鈴木  弘七  町会・自治会 

横島 太刀雄  三鷹市老人クラブ連合会 

友山  和江  三鷹市消費者団体連絡会 

髙階  豊彦  公益財団法人三鷹国際交流協会 

山 本  徹  公募市民 

松原  晶英  公募市民 

千葉  弘美  警視庁三鷹警察署 （代理出席 小名木 雄次） 

海野  幸太  東京消防庁三鷹消防署 

田中  二郎  三鷹市（危機管理担当部長） 

事 務 局   安全安心課長補佐、安全安心課主査 

４  傍  聴 なし 

５  配付資料 資料１ 令和３年三鷹市刑法犯罪認知状況（12月末） 

資料２  安全安心メール配信一覧表（令和３年度） 

資料３  令和３年度防犯カメラ設置事業 

その他  令和３年度安全安心・市民協働パトロール団体感謝状贈呈 

 式冊子 

 安全安心パトロール通信 Vol.39 

６  内 容 

(1) 感謝状の贈呈 

(２) 市長あいさつ 

(３) 団体の活動紹介とあいさつ 

(４) 行政報告 

ア 安全安心課 

イ 防災課 

ウ 三鷹警察署 

エ 三鷹消防署 

オ その他行政報告 

(５) その他 
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感謝状贈呈 

安全安心・市民協働パトロール 10年および３年継続団体へ、市長より感謝状の贈呈

が行われた。 

 10年継続団体（敬称略） 

１  三鷹ロータスグループ 

２  下連雀二丁目会 

３  生活協同組合パルシステム東京 三鷹センター 

３年継続団体（敬称略） 

     三鷹台二丁目町会 

 

（議事進行は会長） 

会 長 

感謝状を贈呈された皆さま、おめでとうございました。 

始めに河村三鷹市長より、ご挨拶をいただきたいと思います。河村三鷹市長お願い

いたします。 

 

河村三鷹市長 

本日は大変ご多用の中、三鷹市生活安全推進協議会にご参加いただきまして、あり

がとうございます。日頃から、波多野会長を中心に市民の皆さんの安全安心のため

に、ご尽力いただきまして、ありがとうございます。本日は、安全安心・市民協働パトロ

ール活動を長きにわたり、継続していただいている皆さんへ感謝状を贈呈させていた

だきました。本当に熱心な取組みをしていただき、ありがとうございます。 

お手元の感謝状贈呈式の冊子には、本日感謝状を贈呈した活動 10年、３年の団

体の皆さんの活動紹介が載っていますが、最後のページに刑法犯認知件数とパトロ

ール参加人数が表となっております。刑法犯認知件数、いわゆる犯罪数と、安全安心

パトロールの参加人数が、こんなに見事にパトロールの参加人数と犯罪の件数が反比

例となっているという、これは本当に素晴らしい実績だと思います 

去年は、新型コロナウィルスの影響もあるとは思ますが、警察の皆さんのご努力、市

民の皆さんのご努力で、三鷹市の犯罪認知件数が、これまで記録されている中で最

少件数だったということです。三鷹警察署として着任された皆さんは、「三鷹のまちは

平和だ」、「静かでいいまちだ」と、異口同音におっしゃいます。ゆくゆくは皆さんのご

努力が実って、日本一の安全都市になるのではないかと思っております。 

ただ、これも三鷹の特徴かもしれないですが、三鷹はオレオレ詐欺等の特殊詐欺の

被害が多く、去年の被害総額１億 6,100万円、被害件数 62件ということですので、市

でも引き続き自動通話録音機の導入などによって、被害を抑制していきたいと思いま

す。 

安全安心・市民協働パトロールをはじめとする皆さまのご活躍・ご努力が、三鷹を平

和で安全なまちにしていると思います。本当にありがとうございます。 
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今後も、生活安全推進協議会をはじめ、さまざまな方との連携した取り組みにより、

地域の防犯力を高めて、より一層安全で安心な三鷹のまちを実現していきたいと思い

ます。今後とも引き続きよろしくお願いいたします。 

 

会 長 

河村三鷹市長は、公務のため退席されます。ありがとうございました。 

 

事務局（安全安心課長補佐） 

それではここで、お席にお配りしております冊子より、各団体様のご紹介をさせてい

ただきます。 

 

三鷹ロータスグループ様は、平成 23年８月 20日にパトロール団体として登録され

ました。市内で初めてとなる個人で所有されている自家用車を安全安心パトロール車

として登録し、車両によるパトロール活動を年間 100日以上行なわれています。三鷹

台二丁目町会様と連携しての井の頭地区のパトロールや、市内全域をパトロールする

など、積極的な防犯活動に取り組んでいただいています。 

下連雀二丁目会様は平成 24年３月２日に登録されました。月に４回、町会内のむら

さき児童公園に集合して、徒歩による防犯パトロールを行われています。住宅地の細

かく分かれた道でもくまなく回れるよう、２班に分かれて歩いており、パトロール中に路

上のごみを拾うなど、まちの環境美化にも協力をいただいています。 

生活協同組合パルシステム東京 三鷹センター様とは、平成 23年 11月 24日に覚

書を結ばせていただきました。組合加入者のお宅へ食料品や生活用品を配送してい

るトラック 46台、軽ワンボックス等６台にボディパネルを装着して運行いただいていま

す。防犯パトロールのほかに、各家庭に届ける業務の特性を生かして、地域の高齢者

などの見守り・安否確認などを行う「見守りネットワーク」にも協力され、安心して暮らせ

るまちづくりに貢献されています。 

本日はご欠席ですが、三鷹小売酒販組合様とも、平成 23年 11月 24日に覚書を

締結させていただきました。三鷹市内にある酒屋 12店舗が加盟している同組合で

は、各店が所有している車両や自転車にボディパネルを装着しています。商品の注文

を受け付けて、店舗や個人宅へ配送する際などに「動く防犯の目」として活動していま

す。また、「見守りネットワーク」協力団体として、暮らしの安全を見守ってくださってい

ます。 

三鷹台二丁目町会様は、平成 30年３月 12日に登録されました。月２回程度、安全

安心パトロール車（青パト）の貸出を活用し、井の頭二丁目の町会エリア内を細部にわ

たってパトロール活動を行っていただいています。また、三鷹ロータスグループ様と連

携して、井の頭エリア全域のパトロール活動も実施されています。 

 

各団体様のご紹介は以上です。 
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会 長 

それでは、感謝状を授与されましたパトロール団体の皆さまからご挨拶を頂戴したい

と思います。 

 

各団体よりご挨拶 

 

会 長 

皆さまどうもありがとうございました。 

本日ご欠席の三鷹小売酒販組合様には、後日、事務局より贈呈をお願いします。 

それぞれの団体の皆さまの日頃からの活動が、地域防犯力の向上、犯罪に強いま

ちづくりへ大きく貢献していただいていることにあらためて感謝申し上げます。 

各団体の皆さまには、これからも地元あるいは地域、市内全域での防犯活動にご協

力いただくことになりますが、事故のないように気をつけて、活動をお願い申し上げま

す。本日は、誠にありがとうございました。 

なお、協議会の委員の皆さんは、引き続き会議がございます。お席の移動がありま

すので、少々お待ち願います。 

 

感謝状贈呈団体の皆さま退室 

 

会 長 

それでは協議会を続けたいと思います。行政報告を事務局からお願いいたします。

質疑応答は全ての報告が終わりましたらお願いしたいと思います。初めに安全安心課

からお願いします。 

 

安全安心課（安全安心課長補佐より） 

安全安心課から３点ほど報告いたします。 

資料１をご覧ください。令和３年の三鷹市刑法犯罪認知状況です。三鷹警察署から

ご提供いただいた資料に基づいて作成しました。刑法犯の総数と種別ごとにまとめたも

のとなっています。 

一番上の三鷹市刑法犯罪種別認知状況をご覧ください。令和３年の総数は 647件

でした。前年が 727件でしたので 80件減少しており、統計上最も少なかった前年をさ

らに更新しております。各種別で見ていきますと、前年と比べ、凶悪犯が２件、侵入窃

盗が 20件、非侵入窃盗が 70件減少しております。 

ただし、特殊詐欺被害は 62件で、昨年よりも 30件の増です。被害総額も増加し被

害が拡大しております。 

また、令和３年の総数 647件のうち「特殊詐欺」の占める割合は、約 9.6％となってお

ります。令和２年が 4.4％でしたので、こちらも倍増しているといえます。 
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次に、資料２をご覧ください。今年度の「安全安心メール配信一覧表」です。公然わ

いせつ、つきまといや声かけ事案等など三鷹警察署から情報をいただき、メール配信

をして注意喚起を行っております。令和３年度の配信件数ですが、３月 23日までの配

信で、256件配信をしております。 

なお、今朝も１件配信しましたので 257件となりました。 

内訳ですが、資料１枚めくっていただいて、２ページ目の集計表をご覧ください。公

然わいせつが５件となっておりますが、ここが本日１件増えて６件です。声かけ等が 24

件、特殊詐欺に関するものは 118件となっております。その他としては、新型コロナウィ

ルス感染症に関する啓発を中心に配信しております。 

最後に資料３「令和３年度防犯カメラ設置事業」をご覧ください。 

今年度はあわせて４台の増となっております。内訳は井之頭町会様による新設分２

台と、市独自設置分の２台で、場所は資料のとおりです。市独自設置分については、こ

の協議会でお諮りし決定した下連雀 5丁目の弘済園通りに新たに２台設置いたしまし

た。これにより、令和３年度末の街頭防犯カメラの設置台数は、補助金を活用して町会

等が設置したものと、市が独自に設置したもの、通学路への設置を合わせて、254台と

なります。 

このほか、お手元にありますとおり「安全安心パトロール通信」の最新号を発行しまし

た。こちらは、年１回発行しており、主に市民協働パトロールへの登録団体様にお配り

しています。 

 

防災課（危機管理担当部長より） 

今年度、一昨年から引き続きコロナ禍の影響を受けまして、総合防災訓練等の実施

については規模を縮小し、感染対策を行いながら実施したところです。この１年を振り

返ると、今年度に限れば、大型台風の接近や上陸による対応などはございませんでし

たが、８月のお盆の頃に、大雨が降ったことに伴って警戒態勢を敷いたところです。最

近は日本列島全体、地震の発生が続いている現状もありますので、引き続き関係機関

と連携を図りながら対策を進めてまいりたいと思います。 

３月 16日に福島県沖で発生した地震の際には、三鷹市の震度は３でしたが、震度

計の計数値では３．３ということで小数点１位まで示されました。隣の調布市や杉並区で

は震度４、武蔵野市三鷹市、小金井市は震度３との発表でした。近隣自治体でも地盤

等によって震度が異なります。では、震度３と４の間、震度２と３の間はどうなんだという

ことになりますが、震度計は小数点１位まで出ますが、最終的には小数点以下は四捨

五入されます。隣接地でも端数の関係で発表震度に差がでるということで、ご理解いた

だければと思います。 

ただし、三鷹市でも武蔵野市でも発生直後から停電が発生しました。地震が発生し

た３月 16日午後 11時 36分の１分後から停電が発生し、三鷹市では下連雀で 1,740

軒、井の頭で 580軒、合わせて 2,320軒で一時停電となりました。これについては 17

日午前１時 14分にすべて復旧したということです。  
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我々防災課職員も地震発生直後から防災センターに参集しまして、被害状況の情

報収集を行いました。当初、停電に関する問い合わせが 10件程ありましたが、負傷や

建物倒壊など被害報告はございませんでした。 

また、三鷹市消防団におきましても１月 10日に２年ぶりとなります三鷹市消防団出

初式を盛大に開催することができました。消防団におきましても引き続き感染防止対策

を十分に施し、人数等規模の縮小や訓練時間の短縮などを図りながら、出動に備えて

おります。 

来年度の防災事業については現在令和４年の第一回市議会定例会にて来年度予

算の審議中ですので、次回会議でご案内ができればと思います。今後とも社会情勢を

鑑みながら災害対策に万全を期したいと思います。 

 

三鷹警察署（生活安全課長代理より） 

特殊詐欺についてお話させていただきます。先ほど市長からもお話がありましたが、

三鷹警察署管内では、特殊詐欺被害が多く令和４年は今日現在、三鷹警察署管内で

5件、約 950万円の被害となっています。手口のほとんどは「カード手交」です。これ

は、警察官や官公庁を騙って「あなたのカードが使われている」「カードを取り替えま

す」という電話をして、カードをぬきとり、そこから現金を引き出すという手口で、これが

多くなっています。これにつきましては、警察署でも広報車やキャンペーン、こういった

会合を通じて、注意喚起をしているところですが、皆さまにおかれましても、ご近所の方

とお話をする機会がありましたら、たとえば警察官であってもお金の話が出たらそれは

詐欺であるということをお話いただければと思います。 

警視庁全体で取り組んでいるものとして、「ストップ！ATM作戦」ということをやってい

ます。これにつきましては、無人 ATMにて携帯電話で話しながら ATMを操作してい

る人を止めようというものです。アポ電で、還付金等々で騙されてしまった方が、無人

ATMに誘導されて、携帯電話で相手に言われるとおりに ATMを操作して、自分の口

座から相手の口座に振り込んでしまうといったことが多いということで、皆さまにもご承知

おきいただきたいと思います。 

先程感謝状の話もありましたが、安全・安心への日頃の皆さま方のご協力にこの場を

借りて御礼申し上げたいと思います。ありがとうございます。 

 

三鷹消防署（警防課長より） 

令和３年三鷹市内火災発生件数は、計 40件で、前年令和２年に比べてマイナス 13

件でした。焼損面積は 122㎡で、こちらもマイナス 27㎡でした。一方で、死者数は２名

で令和２年よりもプラス１名となりました。 

また、令和３年救急搬送件数は三鷹消防署としては 8,132件で、これは令和２年に

比べて 200件以上増えております。要因としては三鷹消防署に昨年 10月に第二救急

が発足し、救急隊が１隊増えたことによるものと推察しております。 

令和４年のこれまでの火災発生件数は 6件で、令和３年同時期に比べてマイナス 5
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件ですが、焼損面積は 108㎡と、令和３年同時期に比べると既に 46㎡増えておりま

す。また、死者につきましても昨日時点で２名と、これも令和３年同時期に比べて１名増

となっています。令和３年の火災による死者が合計２名ですので、３カ月で令和３年に

並んでいるということで、消防署としてもこれを重く受け止めまして、死者が発生した地

域を中心に死者防止対策を進めているところです。 

令和３年の三鷹消防署の大きな事業としては、令和３年 10月から第二救急が運用

開始しています。令和４年の大きな事業としては、今牟礼出張所を建て替えしておりま

して、12月には新しい出張所での事務が開始される見込みです。 

 

会 長 

ありがとうございました。そのほか報告はございますか。 

 

危機管理担当部長、警防課長から離任のご挨拶 

 

会 長 

ただ今の報告につきまして、ご意見・ご質問がありましたら、発言願いま

す。 

    

質問等なし 

 

会 長 

それでは、そろそろ時間も迫っておりますので、行政報告を終わります。 

事務局から何かありますか。 

 

事務局 

現在、３月議会で来年度予算を審議いただいております。来年度も防犯カメラの市

独自設置を考えております。設置の場所等については、次回の協議会で皆さまにお諮

りをしたいと考えております。よろしくお願いします。 

 

会 長 

次回の会議の日程は令和４年６月下旬を予定しています。４月の人事異動な

どもあるかと思いますが、日程の詳細については、事務局と調整を行ってまい

りますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、以上を持って本日の協議会は閉会いたします。 

皆さま、ご苦労様でした。 

 


